

2020年4月27日

过去一星期,不同国家/地区的央行继续推出不同的政策,以减少疫情对经济、以至金融市场所造成的破坏(或防止更多的恶性循环出现)。

上星期三,欧洲央行宣布将接受部分垃圾级债券作为银行向其申请贷款所用作的抵押品(只要债券在今年4月7日时的评级达到最低投资级别,央行都会接受其作为贷款的抵押品),欧洲央行此举旨在保护欧元区内比较脆弱的经济体,因为在疫情的打擊下,部分国家有可能面临信贷评级被下调的风险(因为如果欧元区部分政府和企业真的出现信贷评级被下调,这可能会阻碍欧元区陷入困境的公司获得生存所需的贷款、亦有可能令欧元区出现另一波的金融危机)。

今星期一,日本央行在议息会议后宣布,取消现时每年 80 万亿日圆的买债上限,变相日本央行可步美国联储局和欧洲央行后尘,推行"无限"买债。不过,由于日本央行宣布将会维持以控制国债息率水平作为主要的政策目标,所以日本央行即使取消了每年 80 万亿日圆的买债上限,相信短期内都

不会令真实的买债规模有太大的改变(过去几年,日本央行每年的真实买债数目,都是大幅低于80

万亿日圆的)。

如早前所言,不论是央行或政府的救市方案,都不会有助干控制或打击疫情不致干出现进一步的扩

散,亦不会令短期的经济活动受到太多的鼓舞(因为在不少国家的限制民众活动政策持续执行下,刺

激方案不会令民众可重新如常外出,所以大部分经济活动仍是会受到严格的限制)。不过,全球央行

和政府的救市行动,相信可在短期内轻微抵销疫情对经济所带来的严重打击,而更加重要的,是在

疫情过后,全球央行和政府所作出的救市行动,可为经济和企业盈利提供较有利的条件,支持它们

更快地录得复原。

所以,在未来几星期、以至未来 1-2 个月,疫情能否出现进一步的受控(或相反出现另一波的爆发),

仍然是市场的焦点所在,亦是影响股市走势的最主要因素。

重要告示及豁免责任声明:

此文件为资产管理集团有限公司的财产。本文中所载之任何数据仅供参考之用,不应被视为邀请、要约或招揽任何证券买卖、建议任何证券买卖或建议采取任何投资策略。资产管理集团致力确保在本文中所提供数据的准确性和可靠性,但并不保证其完全准确和可靠,也不对由于任何不准确或遗漏所引起的任何损失或损害承担任何责任。本文中的部分资料可能包含有关对未来事件或对国家、市场或公司未来财务表现的预测或其他前瞻性陈述,而这些预测或前瞻性陈述只是作者之个人观点,最终实际事件或结果可能会和预测或前瞻性陈述出现巨大的差异。本文中包含的任何意见或估计都是基于一般原则所编写的,读者不应以此作为任何建议。资产管理集团保留随时对本文中任何表达的意见进行修改或更正的权利,恕不另行通知本文的收件人。禁止任何未经授权的披露、使用或传播本文的全部或部分内容,亦不得将文件复

制、拷贝或提供给未经授权的第三者。投资涉及风险,由于汇率或市场波动等不同的市场风险,任何投资的价值及其收

入都有可能出现增加或减少,而过去所显示的表现数据亦并不代表未来的表现。本文的收件人如对本文所包含的任何资

料有任何疑问,收件人应寻求专业意见。本文未经证券及期货事务监察委员会审阅或批准。

如有任何意见或查询,请电邮至 info@asset-mg.com 与我们联络。

资产管理集团有限公司

香港干诺道西——八号四十楼零二室

电话: (852) 3970 9595 传真: (852) 3107 0932